



TOMÁŠEK

*Zpravodaj farního společenství při kostele
Zvěstování Panny Marie a sv. Tomáše*

Vážení přátelé,

dostáváte do rukou stručné poprázdňinové číslo našeho farního věstníku, ve kterém najdete nejn nutnější informace zejména k začátku školního roku a některé další. "Řádné" první číslo s širším rozsahem vyjde, dá-li Pán, v dohledné době.

* Chci poděkovat všem, kdo se organizací, pomocí, úklidem i jakkoli jinak zasloužili o důstojnou připomínku výročí pomoci Panny Marie našemu městu a zemi. Naše farnost se podílela i na duchovním programu před pontifikální mší svatou 15. srpna v brněnské katedrále, připomínající zmíněné výročí.

* V sakristii je k dostání první ze dvou publikací týkajících se záchrany Brna, kniha "Švédové před Brnem". Druhá, sledující dějiny našeho kostela a přilehlého kláštera vyjde v dohledné době.

* Rodiče prosím, aby si vyzvedli přihlášky do náboženství pro své školáky. Naše farnost zajišťuje náboženskou výchovu na následujících školách:

Základní školy: Botanická, Antonínská, Staňkova, Kounicova, nám. 28. října. Zvl. škola Palackého 68.

Střední školy: Gymnázium kpt. Jaroše, Obch. akademie Kounicova, Obch. akademie Pionýrská, SZŠ Merhautova, SPŠ el. Kounicova, SPŠ stav. Kuldova.

* Na naši faru se obrací věřící studenti ze vzdálenějších obcí, hledající v Brně podnájem, protože koleje jsou přidělovány jen těm, kteří mají trvalé bydliště nad stanovenou vzdálenost.

Pokud by někdo z Vás chtěl studenty přijmout na podnájem, můžeme mu na ně zprostředkovat kontakt.

* V měsíci říjnu začne příprava dospělých k přijetí svátosti křtu a příprava k přijetí svátosti biřmování. Zatím se mohou zájemci nahlásit a potom budou pozvaní na první setkání. Pokud kdo z Vás dospělých či dospívajících má zájem připravit se i na jiné svátosti (smíření a eucharistie), může se na nás také obrátit. Pokud nebudeme moci přímo pomoci, aspoň poradíme...

* Každou středu se večer v 17.30 koná mše svatá s dětmi. Hodinu před ní je zkouška scholy a půlhodiny předtím setkání nejmenších v kapli.

* Od října a od nového roku budou zaváděny nové sociální dávky, o které bude třeba žádat v určitých lhůtách na příslušných místech.

Pokud by byl mezi Vámi (zejména mezi rodinami na životním minimu) zájem, oznamte nám to na lístku a ten vhodte do schránky farní charity u vchodu do kostela. Pokud bude zájem dostatečný, máme možnost zajistit odborníka, který by Vás se vším potřebným seznámil přímo v kostele (v některou středu večer po dětské bohoslužbě, případně v neděli po mši svaté v 9.00), abyste si této sociální výhody mohli poprávu dopřát.

* Otec Josef Šik je v současnosti v nemocnici. V Tomáškově zajišťoval rubriku "Pro nemocné", ve které povzbuzoval Vás, všechny trpící a nemocné. Vzpomeňte teď, prosím, oplátkou i Vy na něho.

* V minulém čísle Tomáška jsme se na Vás obrátili s prosbou o to, zda by se nenašel někdo, ochotný odvézt čas od času špatně pohyblivou osamělou paní ze Staňkovy ulice do našeho kostela na mši svatou. Prosíme o to opět, protože se zatím nepodařilo nikoho najít.

* Pokud máte doma nebo v sousedství nemocné, můžete to oznámit v sakristii nebo na faře a my zajistíme návštěvu kněze nebo jáhna se svátostí. Pamatujte, prosím, na to, že je lépe svátosti udělovat doma než v nemocnici, kde k tomuto nejsou často vůbec vhodné podmínky.

* Jednomu školákovi, který navštěvuje s babičkou náš kostel, odcizil během prázdnin někdo z cizích hochů, kteří se tehdy pohybovali kolem kostela, starší menší kolo. Poněvadž chlapec pochází ze sociálně slabší rodiny, prosím Vás, pokud byste někdo věděli o starším polovičním kole, které by bylo možné darovat či levněji obstarat, uděláte dobrý skutek.

* P. ing. Martin Holík, ředitel Radia Proglas, se obrací na všechny, kteří by chtěli spolupracovat na tvorbě programu tohoto prvního tuzemského křesťanského rádia:

Na adresu této stanice, Rádio Proglas, Barvičova 85, 602 00BRNO, tel. 43217241, 43217243 zašlete, prosím, svůj námět na pořad, který byste chtěli poslouchat (případně Vaše děti nebo starší členové rodiny).

Rozhlasoví pracovníci přivítají rádi každého, kdo bude ochotný spolupracovat jak na tvorbě pořadů, tak na zprostředkovávání aktuálních informací z farností i regionů.

Proč to všechno? Je to přece naše společná stanice.

* V uplynulém období se nám společně podařilo obnovit vnějšek našeho kostela.

Nyní se chceme pokusit shromáždit prostředky na vymalování vnitřku kostela (dá-li Pán) v příštím roce. Malba zvláště v prebytaři je pravděpodobně poškozena i plísní z hromaděné vlhkosti.

O poslední výmalbě v padesátých letech referuje naše kronika takto: 20.8. 1955 rozhodnuto o opravě některých částí vnitřní omítky a 17.2. 1956 začali 3 dělníci stavět štenýřové

lešení po 5 týdnů. Dne 16.4. 1956 památková komise rozhodla opravit omítku a klenbu celého kostela, jinak bude kostel uzavřen. Dne 2. 1. 1957 začala práce na štukách. Štukatéři opravili nejprve hlavní loď, potom jižní, pak severní a nakonec presbytář. Tyto práce byly prováděny převážně přes zimu a ukončeny 30.4. 1958

Je velmi pravděpodobné, že se podaří zajistit malbu z výsuvné plošiny (takto se malovalo vloni na Petrově), takže by neměla být během prací vážně narušena liturgická funkce našeho kostela.

Sbírkou na tuto opravu budeme konat jako vloni o každé první neděli v měsíci. Za každý Váš dar i za každou pomoc chci upřímně poděkovat.

* Pokud kdo chce přispět na jiné dobré účely, má k dispozici složenky vystavené v kapli kostela. Z nich mohu zmínit složenky Domova sv. Markéty pro přechodný pobyt matek s dětmi na Staňkově ulici, který spravuje Charita, složenky na podporu Rádia Proglas a dále složenky pro výstavbu několika domovů pro postižené na severní Moravě.

Mít rád druhého znamená vždy pro něj a často i za něj trpět. Proto nás Kristus zve intenzivně k sobě, abychom se nepolekali náročnosti opravdové obětavé lásky a neutíkali se k její egoistické odrůdě.

Nemůžeme-li Vám my, kněží, pomoci v životě přímo, chceme Vám pomáhat aspoň zpřítomňováním živého Krista, který je otevřený každému z lidí.

Děkuji Vám za všechno, co pro své bližní konáte a spolu s Vašimi kněžími a jáhny Vám žehnám.

V Brně 7.9.1995

P. Jiří Kaňa, farář